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Jericó, 24 de Junio de 2016
Señores: 

COMISION NACIONAL DEL SERVICIO CIVIL

Ciudad.
ASUNTO:
RECLAMACION CONVOCATORIA 336 DE 2016 INSTITUTO NACIONAL PENITENCIARIO Y CARCELARIO INPEC ASCENSOS PRUEBAS SICOLOGICA CLINICA.
Comedidamente me dirijo a su honorable despacho con el fin de reclamar sobre los resultados de las pruebas psicológica clínica realizada el 5 de junio de 2016 en la ciudad de Medellín.
Solicito respetuosamente se verifique de manera integral la tabulación, puntuación y concepto emitido por la profesional en psicología, puesto que el resultado no me genera conformidad. Hecho que afecta de manera contundente mi continuidad en el concurso, excluyéndome definitivamente de él.

Con asombro veo que la mayoría de personal que nos presentamos a las pruebas psicológicas clínicas y prueba de valores para el ascenso al grado de INPECTOR JEFE en Antioquia fuimos calificados como no aptos, situación que conozco no ocurrió con aspirantes a ascenso dentro de la carrera penitenciarias en regiones del país.
Por lo expresado Invoco el derecho a la igualdad, derecho al trabajo, derecho al debido proceso, por cuanto hace cuatro años presente las pruebas psicológicas, cuando concurse para el ascenso al cargo de inspector con resultado de APTO.

Mi idoneidad al trabajo, competencia ética y responsabilidad han hecho de mi trabajo una motivación diaria, que incide en la inexistencia de sanciones, inhabilidades arrojando como resultado una evaluación de desempeño laboral de 9.9.
De conformidad a lo expuesto, peticiono se reevalúe de manera integral la tabulación, puntuación y concepto emitido por la profesional en psicología y se emita resultado de apto para continuar con el concurso de ascenso al cargo de inspector jefe.

Atentamente
HERNAN DARIO CORRALES LONDOÑO

C.C. 70415137

PIN NUMERO 1966NE874P5

Cualquier notificación a los corres electrónicos hedacolo21@hotmail.com, seguridad.epcjerico@inpec.gov.co celular 3136384392 dirección carrera 6ª numero 429 cárcel de Jericó Antioquia.
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